

## INTERESES PROVINCIALES

### La política en los pueblos

Insistimos en que es necesario reorganizar la política—la nueva política, naturalmente—en los pueblos. Esto es cosa esencial si se quiere llevar a todos lados, incluso a las más pequeñas localidades, el espíritu constructivo de la República.

Decimos reorganizar y no reorganizar, porque en la política de los pueblos no dejó el viejo régimen nada aprovechable. Política de caciquismo y de explotación, lo urgente era barrerla sin contemplaciones, hasta sus más hondas raíces, para imponer las normas limpias y decorosas de una democracia.

Hemos de confesar con dolor que la política picaresca fomentada en los tiempos de la Monarquía, no ha sido barrida totalmente en los pueblos. Bien que la República actúa en sus organizaciones a todos los hombres que quieran colaborar con ella. Pero es menester que acudan con lentitud y con honradez, no con ese pintoresco disfraz de republicanismos que muchos adoptan con la única pretensión de seguir medrando el amparo del nuevo régimen.

Sebemos que los partidos republicanos hacen una labor depurada en la provincia, si bien no han podido evitar filtraciones de elementos indecentes. Pero hay que advertir a las organizaciones políticas republicanas que importa más la calidad que el número. Al amparo de la República han de vivir todos los ciudadanos; pero la dirección de los partidos deben llevarla los mejores, impidiendo a toda costa que los viejos caciques se apoderen de la organización merced a sus típicas manobras.

A nuestro poder siguen llegando cartas de muchos pueblos de la provincia con la misma queja: «Aquí no ha llegado la República». Quien decir con esto, que se han apoderado de los organismos directores los mismos elementos que diri-

gen la vida local durante la Dictadura; que no se ha limpiado la política de sus viejas lacras; que los antiguos caciques continúan influyendo en los asuntos públicos con la careta de republicanos; que las leyes sociales no hay quien las haga cumplir; que las ansias populares se estreñan contra la mala fe de los enemigos, más o menos encubiertos, de la República...

Falta mucho por hacer en los pueblos para evitar esa desdichada confusión que impera en la vida política. Ese considerable número de comisiones que diariamente acude al Gobierno civil con pequeños y grandes problemas, es una prueba de la desorganización que lamentamos. Sa nota la ausencia de organizaciones políticas verdaderamente eficaces. Y como consecuencia natural, el choque entre los elementos en pugna es duro y agrio.

Ug, como decíamos, organizar la política republicana en los pueblos, desplazando totalmente a los elementos indecentes y defendiendo, mediante intensas propágandas, los ideales democráticos. Esta es la labor que debe hacer con todo entusiasmo los partidos: seleccionar sus hombres, predicar sus programas, estructurar firmemente sus organismos, imponer sus normas, limpiar el ambiente de misas caciquiles. En una palabra, hay que comprender una verdadera cruzada en la provincia con la bandera de los ideales republicanos al frente.

Es menester que se convenzan, hasta los más recalcitrantes, de que la República es algo más que un simple cambio de nombres y de emblemas. La política picaresca de la Monarquía ha terminado para siempre. Procuren los partidos de la nueva España recoger el sentimiento liberal y renovador de los pueblos para organizar sobre sólidas bases la política republicana.

### Disposiciones oficiales

#### VAN A PRORROGARSE LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES PARA 1933

Madrid 20.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre prórroga de los vigentes presupuestos municipales para el ejercicio de 1933.

Disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda de enero del mes de Diciembre, sea de ciento treinta y seis enteros y ochenta y cuatro céntimos por ciento.

Disponiendo que el más exitoso declarado para el consumo de tabaco será ocho pesetas cincuenta céntimos oro por quintal métrico.

### La cuestión de las deudas

#### Los Estados Unidos se inclinan a reanudar las negociaciones con Francia

Washington 20.—En su discurso al Congreso, el presidente Hoover hizo alusión a lo del pago de las deudas correspondientes al día 15 de Diciembre, y evita al mismo tiempo cerrar la puerta de nuevas negociaciones, dando a entender el deseo del Gobierno de los Estados Unidos de que sea Francia la que sugiera el medio de reanudar las negociaciones entre ambos países, negociaciones que fueron interrumpidas a consecuencia de la crisis ministerial.

Parece que la reacción del Congreso se inclina a la creación proyectada de una comisión de peritos.

### La anunciada huelga ferroviaria

#### En Barcelona no se ha anunciado la paralización de los servicios

Barcelona 20.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, dijo que a pesar de las amenazas constantes de la Federación Sindicalista de la Industria Ferroviaria y del anuncio formulado en recientes declaraciones de sus directivos, según los cuales en toda España iban a declarar el paro, presentando los oficios de paralización de servicios hoy, día 20, no se había recibido hasta mediodía ningún oficio en ese sentido.

Los directivos de la Sección de Barcelona—agregó el señor Moles—están en Madrid desde hace dos o tres días para cambiar impresiones con sus compañeros del Comité Central; pero se conoce que no han llegado a un acuerdo y que han desistido de su propósito, que de todas maneras resultaría estéril.

El señor Moles recibió después la visita del presidente del Parlamento catalán señor Companys y de la del secretario del director general de Seguridad.

## Siluetas del día

**Juventud, divino tesoro...**

El señor Joven, nuestro elocuente gobernador, posee diversas cualidades de importancia para su lucimiento personal. Pero entre todos los demás datos que dan relieve a su figura, nada tan interesante como la enorme fuerza espiritual de su apellido. Los nombres y los apellidos influyen decididamente sobre el carácter de las personas. No hay que insistir mucho para demostrarlo. Es una materia resueltamente analizada por los aficionados a estudiar estas cosas. Todo el mundo sabe la pesadumbre que gravita sobre los hombros de un ciudadano a quien obsequian en la pila bautismal con el heroico nombre de Napoleón. No se forman en los mismos moldes espirituales la psicología de un Juan Pérez y de un Rodrigo Díaz de Vivar. Y seguramente no existe ningún Anacleto con tendencias al heroísmo. Por todo esto, el señor Joven, nuestro gobernador, tiene un puesto envidiable en la clasificación de los caracteres humanos. Es la juventud perdurable, que rompe las leyes del tiempo y muestra a todas horas el prodigio de su lozanía. Ser joven desde que se nace hasta los postreros años de la senectud, es un privilegio maravilloso.

Pero nuestro gobernador, hombre jovial y optimista como corresponde a su apellido, no cuenta con las comisiones, o mejor dicho, con el desgaste físico y espiritual que producen en un gobernador las comisiones pueriles. Se sienta ante su mesa oficial, el señor Joven, contempla en las horas alegres de la mañana el desfile panorámico de la vida provincial con sus vivos colores y sus perfumes campestres. Míen, por filan los comisionados, el señor gobernador pone en sus labios esa cordial sonrisa del hombre que está seguro de su inacabable juventud. Demandas, expedientes, peticiones, graves cuestiones, minucias pintorescas... Pasa una hora, pasan dos, tres, cuatro... Siguen las comisiones, las querrelas las demandas, los pequeños conflictos... El panorama se ensombrece y el señor Joven comienza a sufrir atenciones tremendas. Y cuando se aleja el último comisionado, que siempre es el penúltimo, nuestro gobernador experimenta la sensación penosa de que se le escapa la juventud y llega prematuramente, por cansancio, por agotamiento, la vejez. Es entonces cuando el señor gobernador siente una gran melancolía y recuerda con dramático desfallecimiento los versos del poeta: «Juventud, divino tesoro, ya te vas para no volver...» Y eso es lo doloroso: que la juventud se marcha para no volver; pero las comisiones de los pueblos vuelven sin falta al día siguiente.—CONSTANCIO

### EN EL CENTRO ARTISTICO

#### Exposición de pintura de la señorita María Fernández

Conforme anunciamos, ayer, a las seis de la tarde, se inauguró la exposición de pintura presentada por la señorita Carmen Fernández, discípula de Ramón Carazo.

Asistió la Junta directiva de la sociedad, autoridades, bellas señoritas, periodistas y demás invitados.

El resultado muy lucido, siendo de felicitar a la expositora y su maestro.

De cinco a ocho se podrá visitar libremente esta exposición, que habrá de ser clausurada el próximo día 30.

Una exposición de pintura, como

### Dan muerte a un niño recién nacido y lo descuartizan

Villanueva y Geltrú 20.—Cuando cesaban pájaro unos chicos en el sitio conocido por Torrente del Pastor, vieron con terror entre unas malezas del terreno la cabeza y algunos miembros de un niño recién nacido.

Acudió el Juzgado de Instrucción y el médico forense, ordenándose el traslado de los restos al depósito judicial.

Se trata de un horrendo crimen. Los autores separaron la cabeza del tronco y después cortaron las extremidades por los articulaciones.

### Información municipal

#### La recaudación de la prestación personal aumentó ayer en cerca de seis mil pesetas

Desde mañana se procederá al cobro del impuesto por la vía de apremio

### Plausible recomendación

#### Para impedir el envío de armas a países en estado de guerra

Washington 20.—El presidente Hoover ha recomendado al Congreso que decreta el embargo de las exportaciones de armas y municiones, así como otros materiales de guerra destinados a países en estado de guerra, o cuyas relaciones han generado la ruptura de hostilidades.

Aunque no se cita el nombre de ningún país, la recomendación se refiere especialmente a Bolivia y Paraguay.

### Anoche hizo explosión otro petardo en la puerta de una cochera, cerca de la Cuesta de Gómez

Minutos después de las ocho y media de la noche se dejó sentir una fuerte detonación, que por sus proporciones alarmó, sobre todo en los primeros momentos, ya que se ignoraba el lugar en que había ocurrido.

Poco más tarde pudo saberse que la explosión partió de la Cuesta de Gómez, en cuyo lugar congregáronse multitud de personas.

El petardo había sido puesto en la puerta de una cochera de una casa de la Cuesta de Gómez, donde habita la viuda del señor Rodríguez Boívar y que da acceso a la placeta de Ramírez. El artefacto había sido colocado junto a un marmolillo de la puerta, que quedó completamente destruido, así como también un tablero de la puerta.

Seguidamente de ocurrir la explosión trasladóse a dicho lugar la patrulla de guardias de Seguridad que presta servicio en Plaza Nueva, compuesta por los guardias Juan Marmol y Enrique Sánchez. También vino allí al secretario del Gobierno civil señor Martínez Cerrillo.

## VIDA ESCOLAR

### F. U. E. Biblioteca

Se ruega a todos los asociados que tienen libros de la biblioteca de esta F. U. E. en su poder, los devuelvan cuanto antes, ya que la nueva organización y la confección de los ficheros hacen necesaria la existencia de todos los tomos.—El bibliotecario.

### Ciclismo

Mañana, jueves 22, se efectuará la excursión a Dúrcal, anunciada para el pasado domingo y que no pudo efectuarse a causa del mal tiempo.

Salida de la Universidad a las nueve de la mañana.

## CRONICA

### La pobreza del Tío Sam

Según parece, Europa, a regañadientes, pagará también ahora. Pagará con reservas mentales y con exigencias. Pagará porque los Estados Unidos se han negado, con obstinación, a consentir en un aplazamiento.

¿Es toda la culpa de ellos? El 24 de Abril de 1917 el Congreso y el que votó la autorización que sigue: «Con objeto de atender más eficazmente a la seguridad y a la defensa nacionales, como también con el propósito de la guerra mediante la apertura de créditos en los Estados Unidos en favor de los Gobiernos extranjeros, el secretario del Tesoro, con la aprobación del presidente que da autorización por el presente acuerdo, en nombre de los Estados Unidos, para comprar a la par las obligaciones que puedan emitir en el sucesivo los Gobiernos que estén entonces en guerra contra los enemigos de los Estados Unidos».

Y Francia, Inglaterra e Italia y también Bélgica y Rumania, colocaron en el Wall Street gigantesco empréstito esos empréstitos fueron suscritos íntegramente a los bonos Liberty. Los bonos Liberty quedaron en poder, sobre todo, de los agricultores del Centro y del Oeste—y aquí eran los buenos tiempos. El granjero vendía su trigo y su maíz a precios altísimos. Y lo mismo se ganaba y se muerde. Ahí estaba el obrero-banquero y compraba con esos fondos papel de los aliados. Hoy, transcurridos quince años el agricultor del Centro y del Oeste vive en la miseria. Ha llegado la época de las vacas flacas. Su trigo se cotiza en Chicago al precio ridículo de 42 centavos los doce litros y medio. Su nivel el trigo canadiense de Manitoba le hace una competencia irrisoria. Y ya la «Agricultural Credit Corporation» ve llegado el momento en que no podrá seguir ayudando. Se calcula que la agricultura yanqui debe en conjunto una suma que, convertida teóricamente en francos franceses, asciende a trescientos doce mil millones.

¿Cómo se le va a decir a ese granjero arruinado que ha de vender, si encuentra compradores, por debajo del coste, que se realice a romper los bonos Liberty? Claro que los aliados no piden eso. Insisten—sólo pueden insistir, naturalmente—que tal vez el Gobierno de los Estados Unidos podrá tomar a su cargo la anulación de esos bonos. Pero en tal caso serían todos los contribuyentes quienes tendrían que soportar el sacrificio...

La «Reconstruction Finance Corporation», organismo fundado por Hoover, hace nueve meses, para socorrer a las entidades bancarias en peligro, ha ayudado pecuniariamente a 5.261 de ellas. Sin embargo, cerca de 1.200 quebraron. Y otras muchas harán lo propio cuando cierran el balance del año actual.

Y hay once millones de parados. Suponiendo que de cada uno de ellos dependan tres personas, puede afirmarse que la tercera parte de la población de los Estados Unidos vive en la más absoluta indigencia. ¿Cómo evitarlo? La Beneficencia privada agotó sus disponibilidades. Los trescientos millones de dólares que votó en Julio el Congreso para que los Estados y los Municipios pudieran emprender obras públicas y de trabajo, se han terminado a fines de Noviembre. El secretario de la «Federation American of Labor» acaba de declarar que en Enero los huelguistas forzados llegarán a los trece millones.

¿Dónde encontrar dinero limpio y fresco? Una revista financiera neoyorquina decía en Noviembre: «Ni sólo Europa la que no quiere o no puede pagarnos. Entre principios de Marzo y fines de Septiembre, la «coagulación de créditos, estadounidense» del Sur ha subido de 900 millones de dólares a 1.728 millones».

Hace dos años, la deuda flotante de los Estados Unidos era de 1.320 millones de dólares. Hoy es de 6.038 millones. Bien es verdad que en 1927 los gastos del Estado eran un 63 por 100 menores que hoy.

¡El boom!... ¡La prosperidad ficticia! El Wall Street guardaba en sus sótanos blindados la mayor parte del oro del mundo. El dólar triunfaba orgulosamente de la libra, el franco, la lira, el marco, el óty, el florín y la peseta. ¡Oh! ¡Qué espectáculo el de aquellas invasiones de turistas yanquis, con las carteras atestadas de «banknotes», que veían a Europa, curiosa y desdénada a la vez, a recorrer los campos de batalla de la gran conflagración. ¡Y ya no vienen. Muchos de ellos hacen cola ante las cocinas de caridad y duermen sobre los bancos de los jardines públicos.

¿Qué hacer? Ya llamaron en los Estados Unidos el futuro presidente, Frank Roosevelt, el «fenómeno de a quiebras». ¿Qué podrá imaginarse y realizar, por muy grandes que sean sus talentos y por muy esforzado que se revelen sus ánimos, frente al problema colosal planteado en su patria? Uno de los jefes de la Banca Morgan, Lamont, denunciaba recientemente «las crueldades e incurables enfermedades del organismo bancario yanqui». Y el senador Borah, en un reciente «speech», ha afirmado que no resta más recurso que la inflación. «Que se doble la circulación fiduciaria mediante la emisión de cinco mil millones de dólares en nuevos billetes de Banco», ha dicho. Pero la inflación sería la ruina del dólar. Acordémosnos del marco alemán...

Si Vanamente la infeliz Europa solicita del Tío Sam el perdón de sus deudas. El Tío Sam es hoy tan pobre como ella...

### La Sociedad Obrera de Restábal se pasa al partido radical socialista

La Sociedad Obrera de Restábal, afecta a la Unión General de Trabajadores que consta de más de cien afiliados, ha acordado unánimemente ingresar a masa en el partido republicano radical socialista, habiendo comunicado esta decisión al presidente del Comité ejecutivo provincial, señor Rodríguez Molina.

### PROBLEMAS ACTUALES

#### La posición de España en la crisis económica mundial

La ofensiva que un sector conservador de la llamada gran prensa mundial ha iniciado contra España, ha sido cortada bruscamente por los graves acontecimientos que en el orden económico-financiero se han producido en el mundo, evidenciando hasta la sociedad lo que tantas veces hemos repetido al respecto. Esto es: que, felizmente para nosotros, estamos en una situación infinitamente más sólida y menos expuesta a hondas perturbaciones, incontrolables por tener su origen en el extranjero, que la totalidad de los países europeos y americanos.

Si se sea fíctico que nos regocijemos por ello en lo más mínimo—puesto que el ideal para todos sería que el mundo lograra salir de la crisis—, lo cierto es que la situación internacional se ha agravado notablemente en los últimos días, arrembando de nuevo la esperanza de los que aún sostienen que se había iniciado un período de recuperación. El problema de las deudas y reparaciones de guerra está de nuevo sobre el tapete en una fase agudísima, probablemente definitiva, distanciado más y más a los Estados cuando tan necesario era separar el morboso nacionalismo económico imperante para, con un esfuerzo supremo de solidaridad, vencer la presión en que ha ido cayendo el mundo desde el otoño de 1929.

Los efectos de la rotunda negativa norteamericana a prorrogar la moratoria que expiraba el día 15 han sido hasta el momento en que escribimos enormemente perniciosos. En primer término se registró una fuerte depreciación de la libra esterlina, hasta límites que hace dos años habían parecido inconcebibles. Después, dos de las más importantes crisis políticas en Francia y Bélgica, y la ruptura de hecho del pacto de caballeros franco-ingleses, que se había considerado básico para la nueva política de solidaridad de que tan necesitada se encuentra Europa. Las consecuencias para el futuro son, sencillamente, imprevisibles.

Hay algo que al parece descomentarse para una fecha relativamente próxima: la necesidad de proceder a una revisión total de las deudas y reparaciones de guerra, ante la casi general negativa e imposibilidad de hacer frente a tales obligaciones. Se avecina una especie de declaración general de insolvencia, enormemen-

### La posición de España en la crisis económica mundial

te desmoralizada, pero impuesta por la realidad en que yace sumido el mundo. Pero mientras, ¿cómo van a reaccionar en cada país las fuerzas financieras? ¿Qué nuevas perturbaciones han de caer sobre los Estados más directamente ligados al problema?

Francia puede sufrir los efectos de una retirada general de capitales, como consecuencia de no querer hacer frente a sus obligaciones, cualesquiera que sean los motivos que a ello la llevarán, y como venganza de los grandes financieros norteamericanos. Esto, dado el enorme déficit presupuestario francés, puede constituir un serio peligro para su divisa, a pesar de las ingentes reservas acumuladas. Pero, a su vez, los Estados Unidos van a sufrir el efecto de una aversión general europea, que le alcanzarán en momentos en que por su crisis formidable y tener deshecho el presupuesto, puede a su vez resentirse el dólar. Nada digno de otros países actualmente en posición hábil más precaria. En general, todos los Estados fuertemente ligados a las finanzas internacionales tienen ante sí un período de incertidumbre, realmente angustioso, durante el cual pueden saltar las posiciones más firmes.

Si examinamos serenamente nuestra situación, absolutamente desahogada de toda esta enmarañada cuestión de las deudas internacionales y sin compromiso alguno con el exterior, forzoso es sentirse optimista al meditar sobre el futuro próximo de España. Lo más aterrador y desconcertante en la mayoría de los Estados, es que aparte de la crisis, cuyos efectos cada uno siente más o menos intrínsecamente, todos los esfuerzos que para salvar el peligro puedan ir articulándose pacientemente, son contrarrestados y anulados de golpe por un juego de fuerzas y fenómenos incontrolables—como decíamos al principio—por radicar en causas y poderes exteriores. A España le alcanzan las repercusiones de todo esto en proporciones tan mínimas, que bien puede decirse que somos dueños de nuestros actos y que el porvenir depende sólo del entusiasmo y capacidad con que nos apliquemos a la faena de construirlo.

Ningún Estado importante puede decir hoy lo mismo.



—¿Es verdad que Lisa tiene una pena secreta muy grande? —Sí. ¿Pero no te lo ha contado? A todas nos lo dijo y.

### ACTOS DE SABOTAJE EN UN PUEBLO DE JAEN

Jaén 20.—En Mengibar, un grupo de levantiscos, con el propósito de protestar por haber sido eliminados de las bases de trabajo, se dedicó a cometer actos de sabotaje, colocando algunos petardos.

Se han practicado algunas detenciones.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

En el debate sobre el presupuesto de Instrucción pública pronuncia un brillante discurso don Fernando de los Ríos

En la sesión nocturna se discute una proposición de Gil Robles sobre las incompatibilidades y las elecciones

Madrid 20.—A las cuatro y media de la tarde ha comenzado la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

Presupuesto del ministerio de Instrucción pública

En el banco azul se encuentra el ministro de este ramo, don Fernando de los Ríos.

El canónigo señor Gómez Rogi consume el primer turno en contra. Le contesta el señor Negri por la comisión.

El señor Llopiés consume un turno en favor, explicando detalladamente todo lo hecho en el Ministerio, dando a conocer datos sobre creación de escuelas, etc.

El señor Esterich consume otro turno.

Lamenta que en tanto el presupuesto de Guerra se lleva el treinta por ciento del presupuesto en general, el de Instrucción pública no llega al siete por ciento.

Se declara partidario de organizar un plan de lucha contra el analfabetismo.

Consumo otro turno el señor Pareja, quien señala las deficiencias del presupuesto, lamentándose de que en el pueblo español no se haya despertado el ansia de cultura, culpando de ello a los propagandistas políticos, que no buscan en las masas más que medros partidistas.

Expresa que su intervención no es un turno de totalidad, sino más bien una charla para señalar defectos.

El ministro de Instrucción pública hace el resumen de la totalidad, pronunciando un brillante discurso, en el que bareja cifras y datos, muchos de ellos ya conocidos.

Explica todas las reformas que se han llevado a cabo, como creación de escuelas, nombramientos de profesores y otras en todos los órdenes de la enseñanza, institutos, Universidades, etc.

Habla de la formación profesional, las misiones pedagógicas, Teatro Lírico Nacional, Universidad Internacional de Santander y del régimen universitario.

En cuanto a la supresión de Universidades, dice que tenía un programa que se proponía desarrollar, haciéndose una campaña política por las regiones; pero la supresión no era por lo que costaba el sostenimiento de las Universidades, sino porque en 1921 había 11.000 métricos en ejercicio y hoy hay ya más de 20.000.

Es, pues, preciso que el que entre en la Universidad sepa aprender y con la debida formación profesional.

Pasa a ocuparse de los Ingenieros y expresa que se hará en este aspecto toda la reforma que sea precisa. Los aparejadores podrán ser arquitectos, si van a la Escuela de Ingeniería, siguiendo igual norma con las demás escalas.

Hace alusión de la visita que a raíz de la guerra hizo a Granada el señor Badger, quien al contemplar las maravillas de aquella ciudad, exclamó que España sería grande por su refinado espíritu y ansias de saber; e inspirados en ese sentimiento, se ha hecho la labor en el Ministerio.

Para servir a los pueblos del mundo están concebidas muchas cifras del presupuesto, en la seguridad de que de esa forma se servirá a España y podremos dar un gran paso en la civilización.

El presidente de la Cámara suspende el debate.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche para reanudarla una hora después.

La Cámara en pleno felicita a don Fernando de los Ríos por su magnífico discurso, copioso de doctrina, realismo e idealidades.

Los diputados desfilan por delante del banco azul.

SESION NOCTURNA

Madrid 20.—A las once y cuarto se reanuda la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

En el banco azul toman asiento el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública.

Hay mucha animación en escuños y tribunas. Se da lectura a la proposición del señor Gil Robles, siendo apoyado por éste en un discurso, abogando porque se apruebe y aplique la ley de incompatibilidades; porque en las próximas elecciones voten las mujeres y que las elecciones sean sinceras y sin aplicación de la Defensa de la República.

El jefe del Gobierno contesta al señor Gil Robles.

Dice que con esas elecciones el Gobierno no pretende sondear a la opinión, porque no lo necesita; lo que hace el Gobierno es convocar unas elecciones parciales para cubrir seis o siete vacantes que existen.

No se puede dar mayor amplitud, porque los trabajos de Estadísticas son incompletos.

Desde aquí hasta Enero, las elecciones no serán más que para las vacantes que hay en la actualidad y las que se produzcan por los diputados que vayamos muriendo.

Claro es que para esta fecha se discutiría el proyecto de ley sobre incompatibilidades.

En cuanto a la ley de Defensa de la República, el Gobierno, si las elecciones se celebran en Enero, no sus penderá su vigor.

Rectifica el señor Gil Robles.

La señorita Clara Campoamor pide de la palabra.

Se oye un suspiro y los diputados dirigen sus miradas hacia el escano ocupado por el señor Besteiro.

La diputada señorita Campoamor pide apoyo a la Cámara y aboga por el cumplimiento del precepto constitucional que concede el voto a la mujer.

Como la Cámara está llena, dice: Parece esto una sala de espectáculo.

El señor Pérez Madrugal: ¡Buena característica!

La señorita Campoamor: S. S. es un gresero, indigno de estar en esta Cámara. (Gran escándalo.)

El señor Martínez Barrios, en nombre de los radicales, se extraña de que el jefe del Gobierno se haya expresado en los términos que lo ha hecho.

Habla del voto femenino y los ambientes ambiguos.

Intervienen también en el debate las señoras Maura y Esterich.

Aboga ambos porque el problema lo resuelva el Gobierno, puesto que es solamente una cosa de su exclusiva competencia.

El señor Santolú, por la Esquerda, dice que a su minoría no le interesa el pleito de las elecciones parciales.

El presidente del Consejo: Cuatro palabras, porque sólo ha dado su verdadera opinión el partido radical, pues el señor Maura y otros jefes se han reservado su opinión y ello no está claro. No sé si sus señorías siguen o no el derrotero trazado por el señor Gil Robles.

El Gobierno trata de celebrar unas elecciones parciales, porque de no hacerlo algún grupo las hubiera pedido.

Aquí se ha traído un problema para que lo resuelvan las Cortes.

El señor Maura: Voy a opinar como el Gobierno quiere.

No creo que incumba al Parlamento la cuestión que se está debatiendo, que es problema exclusivamente de Gobierno.

Por mi parte sólo debo pedir que las elecciones sean sinceras en Badajoz, Asturias y Jaén.

El señor Gil Robles retira su proposición, dejando bien sentado que para cuando sean las elecciones parciales se habrán acumulado las vacantes que produzca la ley de incompatibilidades.

Requiere para ello la autorización de un censo con los votos de ambos sexos y la derogación de la ley de defensa.

El presidente del Consejo: De la ley de Defensa de la República, no he dicho ni una palabra.

El señor Gil Robles: Pues me reservo el derecho para plantear en su día esta cuestión y saber claramente qué derechos tienen los ciudadanos.

terpelación del señor Gil Robles y mañana continuará la discusión del presupuesto de Instrucción pública. Insistió en el plan parlamentario de la manera de poder realizarlo como se ha pensado con respecto a la aprobación de los presupuestos.

Reunión de la minoría radical

Madrid 20.—Hoy se reunió la minoría radical, ocupándose de las obligaciones a extinguir del presupuesto del Clero.

Se acordó votar la propuesta del Gobierno, sin perjuicio de recabar el exacto cumplimiento del artículo 26 de la Constitución, que aprobó la necesidad de una ley reguladora de la total extinción de este presupuesto.

La comisión de Peticiones

Madrid 20.—Esta tarde se reunió la comisión de Peticiones, estudiando una del Colegio de Abogados, relacionada con las jubilaciones en la Magistratura.

Se acordó que pasara el asunto a estudio de la comisión de Justicia.

Envíe sus mercancías por ORFILA

lo cobrarán la mitad más barato que el ferrocarril recibiendo sus pedidos antes que por cualquier otro medio.

Por medio de un anónimo exigen a una señora que deposite 2.000 pesetas en la Cruz Blanca, amenazando de muerte a ella y a sus hijos

La policía detiene a dos individuos

Ayer compareció en la Comisión de Vigilancia don Emilio Pérez Gómez, de 32 años, que vive en Mérida Bohorques, 3, el cual, en representación de doña Filomena Díaz de la Guardia, presentó una denuncia, en la que significaba que dicha señora había recibido un anónimo, en el que se le interesaba que anoche mismo depositase en la Cruz Blanca dos mil pesetas, y que si no lo hacía darían muerte a ella y a sus hijos.

El comisario de Policía dispuso que por don Emilio Pérez fuese de postado el sobre en el sitio que se indicaba, estableciendo la Policía una estrecha vigilancia cerca de las inmediaciones del referido lugar. Poco después y cuando ya había sido colocado el sobre, se acercaron dos individuos con el propósito de recogerlo. La Policía les dio el sitio, logrando detenerlos. En la inspección de guardia, donde fueron presentados, dijeron llamarse José González Vidal, de 32 años, domiciliado en Avenida de Andalucía, y José Sánchez Pedraza, de 39 años, que vive en Vidrio, 6. Aun cuando éstos empezaron por negar el tener participación alguna en este asunto, se dispuso que el primero de ellos es bribado una carta igual al anónimo que había recibido la señora, cuya letra parece que coincide con la misma.

Los dos individuos quedaron detenidos.

Grupos de individuos desvalijan establecimientos

Berlín 20.—Desde hace algunos días se registra un recrudecimiento en los ataques a los almacenes de alimentación.

Ayer un grupo de quince individuos asaltaron un almacén de comestibles y se apoderaron de gran cantidad de artículos.

En otro lugar, los comunistas se adueñaron de una manada de cuarenta gansos.

En dos barrios han sido rotos los escaparates de almacenes de calzados y saqueados éstos.

Salón Nacional

Hoy Miércoles 21 de Diciembre 1932

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Colosal programa

1.ª Sinfonía.

2.ª La información cinematográfica con sucesos del mundo.

NOTICARIO «FOX» SONORO

3.ª La simpática se desborda con

El Trío de la Bencina

La más original. Overtura de la mejor marca del mundo, la marca UFA.

Finamente cómica, hablada y cantada en francés, por el más famoso trío de estrellas de la ópera LILIAN HARVEY, HENRY GARAT y RENÉ LEFEBVRE.

¡La maravilla de las maravillas!

PRECIOS INCREÍBLES

BUTACA 60 céntimos

Mañana, jueves, estreno de la encantadora ópera.

Las alegres chicas de Viena por Lee Parry y Willy Forst.

Los cambios bruscos de temperatura provocan resfriados, reumatismo, influenza y gripe con sus consecuencias fatales. Tenga siempre a mano un tubo de ASPIRINA y al menor síntoma tome dos tabletas.

ASPIRINA y al menor síntoma tome dos tabletas. Hace ya muchos años que la experiencia mundial ha establecido en forma rotunda, que no hay nada igual para procurar alivio inmediato, restableciéndose seguidamente de su dolencia. Prescindir de la ASPIRINA es exponerse a caer víctima de los cambios bruscos de temperatura.



Consejo de ministros

Los ministros aprobaron el proyecto sobre creación del Tribunal de Garantías constitucionales

Madrid 20.—A las once y media de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

A las dos y media comenzaron a abandonar el ministerio los consejeros, no haciendo ninguna manifestación.

A los periodistas se facilitó la siguiente Referencia oficiosa

Presidencia.—Proyecto de ley prorrogando el plazo para la resolución del expediente sobre incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Decreto sobre designación de vocales suplentes en el Patronato Administrativo de bienes que pertenecieron a la Compañía de Jesús.

Guerra.—Expediente sobre modificación de un artículo del reglamento de Movilización.

Cesión de una parcela al Ayuntamiento de Vitoria.

Marina.—Proyecto de ley de bases de comunicaciones marítimas transoceánicas.

Agricultura.—Aprobando un expediente sobre adquisición de ocho parcelas con destino a la estación ganadera de Levante.

Varios expedientes relacionados con el decreto de intensificación de cultivos en Cáceres.

Expediente sobre el reglamento formulado por la Diputación de Badajoz con respecto al nuevo régimen del Matadero de Mérida.

Ampliación al Consejo

Madrid 20.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se aprobó el proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Esta ley consta de más de 90 artículos.

El Tribunal residirá en Madrid, con jurisdicción en todo el territorio nacional.

Podrá ser nombrado presidente del Tribunal cualquier ciudadano español mayor de 40 años en posesión de sus derechos civiles y políticos.

Su elección estará a cargo de las Cortes, en sesión secreta, siendo electores todos los diputados en ejercicio y necesario que tome parte en la votación la mitad más uno de todos los diputados que integran la Cámara.

Desempeñará el cargo durante diez años y podrá ser reelegido.

El cargo de presidente del Tribunal de Garantías será compatible con cualquier otro de índole oficial, político o administrativo.

Las regiones autónomas tendrán derecho a nombrar un vocal para la representación de cada una de ellas en el Tribunal de Garantías.

Los vocales de este Tribunal disfrutará de iguales sueldos que los magistrados del Tribunal Supremo.

El Tribunal podrá actuar en sesión plenaria, Sala de Justicia y Sala de Amparo.

En el proyecto se señalan las normas para su actuación.

La pérdida de los recursos llevará consigo el pago de las costas, por el recurrente, siempre que esté comprendido dentro del apartado quinto.

VARIAS NOTICIAS

El Tribunal de Nueva York ha condenado a muerte a un súbdito español, que será ejecutado en Enero

Nueva York 20.—El súbdito español Miguel Buganías, de 29 años, ha sido condenado a muerte por su participación en el asesinato de un policía durante el saqueo a un establecimiento comercial.

Será electrocutado en la cárcel en la última semana de Enero.

Uno de los complicados en el mismo hecho, Antonio López de nacionalidad argentina, también condenado a muerte con anterioridad, será ejecutado en la primera decena del mismo mes.

Otro llamado Andrés Quito, logró escapar de la acción de la justicia.

La proyectada combinación diplomática

Madrid 20.—«La Esfera» dice que parece haberse producido una atracción anunciada combinación diplomática.

Según las noticias recogidas por la Subsecretaría del Ministerio el señor Álvarez Buylla, el cubano el escritor Díaz Caneado, a la acción de Chile el director del «Sols» don Manuel Aznar, y al Uruguay el diputado don Antonio J. En cuanto a la designación del diputado catalán señor Xirau para el Perú, está pendiente de consulta.

El sumario por los sucesos de Sevilla

Madrid 20.—Se asegura que el fiscal general de la República ha dirigido un escrito a la Sala sexta del Tribunal Supremo, solicitando la revocación del auto dando por concluso el sumario instruido con motivo del movimiento monárquico en Sevilla.

Dicha petición va encaminada a que se practiquen determinadas diligencias, entre ellas la de levantar autos de procesamiento y dictar otros.

Es muy probable que la Sala mencionada acceda a las peticiones del fiscal, con lo cual el sumario volverá otra vez al juez especial.

Un manifiesto a los ferroviarios

Madrid 20.—En la sesión celebrada por el Comité Nacional se ha ratificado la confianza en la gestión de la Ejecutiva Ferroviaria.

Mañana el Sindicato Nacional lanzará un manifiesto a sus afiliados, en el que se fijará la posición clara del mismo, contrasta a los intereses de los sindicalistas.

Banquete a Guerra del Río

Madrid 20.—Los radicales, como habían pensado, dieron hoy un banquete al señor Guerra del Río con motivo de su intervención el pasado domingo en la discusión del presupuesto de Guerra.

Ante la huelga ferroviaria

Madrid 20.—Los periodistas pidieron esta tarde en los pasillos del Congreso a don Trifón Gómez, secretario del Sindicato Nacional Ferroviario, las nuevas noticias relacionadas con el estado del pleito de dicho ramo.

—Yo—dijo Trifón—no creo que se produzca una huelga general ferroviaria.

La realización de algunas violencias que al Gobierno corresponden, no deben confundirse con una huelga general.

El hecho de que hoy se produjese un desgracia a algunos ferroviarios en el curso de Badajoz Prieto, no quiere decir que en la organización a mucho menos que se llegue a un huelga.

Presentación del Gobierno de la Generalidad a su Parlamento

Barcelona 20.—El Gobierno de la Generalidad ha hecho hoy su presentación ante las Cortes catalanas.

En el acto se ha detallado el programa del Gobierno, dándose cuenta de las modificaciones introducidas en el Consejo, del que ha desaparecido el departamento de Sanidad, pasando al de Gobernación.

Los comisarios de la Generalidad podrán intervenir en las tareas del Gobierno, pero sin responsabilidad.

Se ha prescindido de la colaboración del señor Serra por la actitud de los socialistas, que se han decantado en minoría independiente.

El señor Lluhi explica los aspectos que van a realizarse en todos los aspectos y pide a las extremas izquierdas que colaboren y no entorpezcan, pues el Gobierno está dispuesto a hacer justicia.

El señor Serra Muret, por los socialistas, ofrece su colaboración.

El señor Ventosa hace un discurso de oposición a la Esquerda.

Se nombran las comisiones para la redacción de la Constitución interna de Cataluña y se levanta la sesión.

El Consejo de Guerra por los sucesos de Corra de Almaguer

Toledo 20.—En el Alcázar se ha verificado hoy el Consejo de Guerra contra nueve vecinos del Corral de Ataque uno de ellos fallecido recientemente.

Los restantes están acusados de agresión a la Guardia civil y con motivo de los sucesos ocurridos el 29 de Septiembre del año pasado, en dicho punto.

A consecuencia de estos sucesos, la Guardia civil, al repeler la agresión de que fue objeto, dió muerte a cinco individuos.

El fiscal solicita la pena de tres años de prisión para Santos Mandren, dos para Ricardo Lozano, Cirilo Casco y tres más y un año para dos menores.

El defensor, diputado señor Bailester, tiene interpusa la absolución de sus patrocinados o a lo sumo que se les imponga una leve prisión, exceptuándose a los menores.

El Tribunal ha dictado sentencia, remitiéndola a la superioridad para su conocimiento.

El conflicto de los armadores

Cádiz 20.—El gobernador manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada por los armadores no se llegó a una solución.

Como este asunto está relacionado con el de los vidrieros de Sevilla, vendrá un delegado de dicha ciudad para ver si consigue llegar a un arreglo.

Circular a los ferroviarios

Málaga 20.—Al abandonar hoy los obreros los talleres de la Compañía de Andalucía, les fué repartida una circular de la Compañía, detallando las sanciones que se impondrán a los empleados que vayan a la huelga.

Terminación de las asambleas de Ayuntamientos

Santiago de Compostela 20.—Ha terminado la asamblea de Ayuntamientos, aprobándose el Estatuto gallego.

Detenido por fijar pasquines

Sevilla 20.—En la Puerta de la Carne fué detenido esta mañana el obrero Manuel Torres, por fijar pasquines excitando a los ferroviarios a la huelga.

Una comisión visitó al gobernador pidiéndole que levantara una multa impuesta al detenido.

El gobierno se negó a ello, diciendo que en la imposición de la multa había seguido un criterio benevolente.

Agregó que si se repiten estos hechos será más riguroso en la imposición de sanciones.

Llegan a Las Palmas seis deportados

Las Palmas 20.—Han llegado a las de los confinados en Villa Cisneros.

Uno de ellos, el señor Tenor, dijo que regresó por estar enferma su esposa, pero que después que la visitó volverá a Villa Cisneros.

En cuanto a los otros cinco, han dicho que no saben a dónde les conducen.

Detención del comunista Adame

Sevilla 20.—Esa mañana al llegar el expreso a la estación de la plaza de Armas, fué detenido el conocido comunista Manuel Adame, que regresaba de su viaje a Rusia.

Este tenía su documentación en regla, llevando incluso el pasaporte que le fué expedido en el mes de Septiembre.

Bombas contra un cuartel de Infantería

Bilbao 20.—En el ministerio del Interior se han tenido noticias de que en Zaldier fueron lanzadas catorce bombas de mano contra un cuartel de Infantería situado en las inmediaciones de aquella ciudad.

Doce hicieron explosión, sin ocurrir desgracias.

Dos muertos y diez heridos en accidente de aviación

París 20.—Un avión militar ha caído violentamente sobre una casa de Antony, en las cercanías de esta capital.

Han resultado muertos los dos ocupantes y heridas diez personas.

Alborotos en Tetuán de las Victorias

Madrid 20.—Esta tarde se reprodujeron en Tetuán de las Victorias los alborotos por parte del elemento obrero.

Acudió la fuerza pública, que disolvió los grupos.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy Miércoles 21 de Diciembre 1932

Los hijos de los Gansters por el formidable actor BORIS KARLOFF, con LEO CARRILLO y CONSTANCE CUMINOS.

Salón Nacional Hoy Miércoles 21 de Diciembre 1932 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Colosal programa

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Hoy Miércoles 21 de Diciembre 1932

Teatro Isabel la Católica Gran Compañía de Comedia Mercedes Prendes-Manuel Soto A cuyo cargo corre la temporada de Navidad.

Una conspiración en la Argentina

Complot de gran envergadura o maniobra política

La «cuartelada» de Uriburu no podía ser un episodio aislado en la política argentina. Nadie puede prever el fin de las dictaduras ni limitar las consecuencias. A la larga suelen ser beneficiosas para los países que las sufren, si no están totalmente ausentes de ellos el civismo y el instinto de conservación. Hacen el efecto de salubres vacunas. Pero hasta que ese efecto se produce, la dictadura realiza una labor corrosiva. Especialmente en los pueblos habituados al régimen democrático, el accidente dictatorial abre un período, más o menos largo, de retroceso en las costumbres políticas.

Es lo que ha sucedido en la Argentina. Parecía ya cerrado el ciclo de las conspiraciones. Gracias a las tan sagaces como la de Sáenz Peña, las elecciones eran reflejo sintético de la soberanía nacional. El sable faccioso de Uriburu quebró esta legalidad e introdujo otra vez la violencia como factor decisivo en la República.

¿Por qué esta legalidad se vioclaba y corrompía en manos del presidente Irigoyen y sus colaboradores y parásitos? Sobraban medios para denunciarlo, sin recurrir a la insurrección y para persuadir al pueblo de la conveniencia de un cambio de política. Con toda su inmoraldad, la segunda etapa irigoyenista no era un despotismo. Se le podía discutir y atacar, y eran muchos los partidos y los hombres públicos que la combatían. El partido socialista ortodoxo, por ejemplo, que cuenta en la Argentina con prestigios tan indiscutidos como el doctor Palacios. El propio radicalismo antipersonalista, divorciado del irigoyenismo, estaba decididamente contra la actuación del Gobierno. Todo indicaba que la caída del «peludo» y la «debacle» de su política estaban próximas y eran irremediables.

Pero entonces un núcleo pretoriano se dedicó a simular una revolución. En ella el pueblo no tendría, como no tuvo, otro papel que el de coro cándido, dispuesto a dejarse engañar. Lo que Uriburu y sus compañeros de conjura perseguían —y lograron— no era restaurar la moralidad gubernamental, sino llevar al Poder a los conservadores, desahucados de él hacia largo tiempo por el voto popular, y cometer en gran escala e impunemente los delitos que Irigoyen y su cohorte perpetraban con timidez y con riesgo.

En medio de sus debilidades sexuales—que le hacen presa fácil de los pícaros—, el «peludo» se había mantenido irreducible frente al imperioso yanqui. La dictadura de Uriburu y Sánchez Sorondo pactó con las grandes empresas petroleras a las que varios prohombres del llamado nuevo régimen estaban estrechamente ligados. Ya en este camino, la Dictadura siguió las huellas de otros despotas, procurando ocultar sus desfalcos con su inclinación a las obras suauitarias.

Ya se sabe que el general Uriburu luchó con las mismas dificultades que todos sus congéneres para poner fin a su aventura. Llegó hasta donde pudo en el empeño de convertir lo provisional en duradero, sin que le intimidara el perjuicio. Al fin, la Dictadura desembocó en una ilegalidad. Como en España, después de la caída de Primo de Rivera. Hasta para mayor semejanza, la Argentina halló su general Berenguer en el general Justo. Unicamente una diferencia externa: el español no pudo hacer unas elecciones y el argentino salió aparentemente triunfante de unos comicios, de los que se había excluido previamente a los adversarios más temibles.

¿No justifican, hasta cierto punto, estos métodos el derecho a la sublevación? El general Justo, actual presidente de la República Argentina, coadyuvó directamente al golpe de Estado del 6 de Septiembre. A poco—otra analogía con Berenguer—se disgustó con Uriburu; pero acabaron por reconciliarse. Justo se prestó a que Uriburu pusiese tierra y agua de por medio, sin que se le exigieran responsabilidades, y nominalmente se restablecieron la normalidad constitucional y el régimen parlamentario, bajo el predominio de los conservadores, disimulados con otros mokes.

Con la persecución aumentó, en vez de disminuir, la popularidad del radicalismo. Se borraron viejas discrepancias entre sus líderes, y retornado el «fán conspirador». Hasta ahora todos los complots, salvo alguno que estalló sin ningún brío, han sido descubiertos antes de que llegaran a vías de hecho. Pero todos ellos carecen de extensión y de efectos calificativos. A la cabeza, un puñado de subterranos que preparaban un levantamiento en provincias...

¿Tiene mayor envergadura el actual? A creer los informes oficiales, sí. Están implicados en él Irigoyen y Alvear, los dos ex presidentes radicales y casi todos sus «estados mayores». Pero bueno será aguardar noticias menos parciales. El octogenario Irigoyen no debe hallarse en condiciones de conspirar, y Marcelo Alvear no es un político de cuartelazo y arrogancia. Más bien parece que se ha exagrado la importancia de un complot localizado para eliminar de la lucha activa a los dos líderes radicales y a sus principales colaboradores.

Por de pronto, el teniente coronel Cottoneo se ha declarado único organizador y responsable del «brutal» alzamiento. Conocidos los antecedentes de las conspiraciones anteriores, la confesión es digna de todo crédito.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de: OJOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

Toros en Lima El pasado domingo toró la segunda novillada de los contratados, nuestro paisano el gran torero Paquito Rodríguez. En sus dos toros, que pertenecían a la ganadería de Peláez, realizó soberbias faenas con la capa y la muleta y cortó la oreja y el rabo de sus enemigos. Rey Conde fué ovacionado y Cortádo cortó la oreja del cuarto. Los admiradores de Paquito Rodríguez en Lima organizan la apertura del Club Paquito Rodríguez, que será decorado con vistas de Granada.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Prensas y molinos para masas, valvulas, motores de aceites pesados "ELLWE". Bombas ORGA Las mejores para el trasiego de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 205 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 55 a 57. Barcelona

Las Pildoras Pink a justo título consideradas como uno de los renovadores de las fuerzas mejor comprendidas y de los más activos. Os encaminarán con toda certeza, y sin que sea necesario que combáis de régimen ni de manera de vivir, hacia la perfecta salud. Las Pildoras Pink restituirán, en efecto a vuestra sangre, su riqueza de glóbulos rojos, darán nuevo y vigoroso temple a vuestro sistema nervioso y estimularán, además, todas las funciones de vuestro organismo. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 5 pesetas la caja, 30 pesetas las seis cajas.

NECROLOGIA Víctima de rapidísima dolencia ha fallecido en nuestra ciudad don Eduardo Fernández Limones (que en paz descanse), prestigioso caballero que no contaba más que simpatías y afectos entre cuantos tuvieron la fortuna de conocerlo y tratarlo. Poseía el señor Fernández Limones grandes cualidades de laborioso, honrado y amor al necesitado. Por todo ello, su muerte está siendo sentidísima, demostrándose estos generales sentimientos en el triste acto de la conducción del cadáver a la última morada, verificado en la tarde última, y al que asistió numerosísima concurrencia. Enviarnos nuestro pésame más sentido a los familiares del finado, deseándole la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos "La Redención" En vista de la situación tan precaria que viene atravesando esta benéfica institución, ha acordado salir los días 22 y 23 del actual para hacer una colecta a beneficio de tan benéfico fin. Saldrá el sextimino de este Centro con bonito y escogido programa de música.

El regreso de seis deportados Les Palmas 20.—Ha llegado a este puerto el cañonero «Cánovas del Castillo», procedente de Villaciñeros. A bordo visjan seis de los deportados y se apellidan: Hurtado de Amesa, Díez Prieto, Isata, Chicharro, Padrón y Trenar.

En el Gobierno civil EL SEÑOR JOVEN DICE QUE VA A PRESENTAR LA DIMISION POR CANSANCIO Y AGOTAMIENTO

Hay que disolver a una comisión de Güéjar Sierra. Los Sindicatos y los presos sociales. Los robos de aceituna. Otras noticias.

Abunda de tal manera, y siempre en las últimas horas de las destinadas a la audiencia por el gobernador, el número de comisiones y visitas, y casi todas para asuntos, o que son de la incumbencia de otras autoridades o jurisdicciones, que el señor Joven se muestra ya francamente molesto y cansado, pues es raro el día que puede sentarse a almorzar antes de las tres y media de la tarde. Este «gobierno de comisiones de última hora» repercute también sobre los periodistas que hacen la información del referido Centro, a los que—por «sección reflejo»—les llegan «esas incidencias» del almorzo, por regla general, diarias, muy cercanas las cuatro de la tarde. Fue el último un día de esa abundancia de comisiones, «sobresaturación» una numerosa de Güéjar Sierra, a la que hubo que disolver por los «gentes de la autoridad, ya que voluntariamente se «dormían en la suertes» en abandonar la vieja casaca de la calle Duquesa.

Cuando ya tardécito consiguieron los periodistas entrevistarse con el gobernador, éste les dijo que entre las numerosas comisiones recibidas había de Brácanca, de donde el alcalde y una comisión obrera habían venido a hablar de cuestiones de aceituna; un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Campotéjar, también para hablar de aceituna; para asuntos de trabajo en las respectivas localidades, alcaldes y comisiones de Albuñán; labradores de Güéjar, obreros de Saler, labradores de Beaulida de Guadix, para asuntos de la localidad; comisión de Montegicor, para hablar del funcionamiento de la Bolsa de Trabajo; comisiones de Restábal, Santafé, Alfacar y Cogolloa V. g., para asuntos de trabajo y alcalde de Alquífe para una cuestión de aguas.

Nos dijo el gobernador que había estado también a visitarle una comisión del Sindicato del ramo de construcción de Granada, para pedirle le abra el Sindicato. Les he dicho—nos dijo el señor Joven—que lo abriré cuando entienda que es oportuno. También han venido a protestar contra la huelga del hambre que han dicho esos detenidos sostienen y contra esas detenciones, y a ello les he contestado que se dirijan con su queja al ministro de la Gobernación, a cuya absoluta disposición están esos detenidos. Y en cuanto a esa huelga del hambre—continuó diciendo el gobernador—, he de hacer público que de los cuatro que la anunciaron dos de ellos, al comenzar el segundo día y en sus primeras horas, ya pidieron se les sirviera el rancho, como así se hizo.

Pasó a ocuparse el gobernador de la llegada al Gobierno de la numerosa comisión de Güéjar Sierra. Dijo que venían a protestar del nombramiento que se ha hecho de la Comisión gestora. Yo he contestado—dijo el gobernador—, que dicha Comisión ya estaba nombrada y que no la rectificó por nada ni por nadie, y mucho menos ante lo que pueda parecer si quiera una sombra de coacción. Como a pesar de haberse terminado la visita de esta comisión según los grupos en el patio del Gobierno y no se disolvían a pesar de los requerimientos, han tenido que hacer lo con la presencia de la fuerza pública, y entonces prestamente.

Por último el gobernador dijo a los periodistas, que al pedir ahora permiso al ministro de la Gobernación para pasar las Pascuas en Zaragoza con la familia, le presentaba también la dimisión de su cargo, deseando le sea aceptada, pues a ello le obliga ya el cansancio y agotamiento en la dística labor. Supimos que había estado en el Gobierno una comisión de Alguacil, a quejarse de robos de aceituna, pero sin que sus afirmaciones les hagan por escrito y al Juzgado, por lo que el gobernador les dijo que hay que tener el suficiente valor para proceder como es debido y no con ruegos que soben explotar los que a ello tienden. Los labradores de Deifontes estuvieron a quejarse de multas que dicen les impone aquel alcalde. El comandante militar, general García Aldave, el coronel del 4.º Ligero de Artillería y el teniente coronel de esta Comandancia de la Guardia civil señor Velasco, estuvieron confiriendo con el gobernador.

En el hospital de San Juan de Dios ingresó Encarnación García Mulero, vecina de Dúdar, la cual sufre lesiones de pronóstico leve que según dijo le habían causado en riña tres mujeres. Nos dirigimos a los optimistas, a los que llorando el optimismo como sentimiento que bruta del trabajo fecundo, esperan y laboren seriamente como hombres conscientes de que el valor espiritual está muy

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

POR LA CULTURA La Agrupación Cultural del Fargue

La «Agrupación Cultural del Fargue» se complace en hacer un llamamiento a todos respecto a la obra que viene realizando y más que nada a la que desde hoy piensa realizar: una obra en la que colaboren todos una obra pacífica, de devoción y optimismo, de trabajo lento, pero seguro y bienhechor. Esta labor es de todos, porque todos estamos obligados a levantar el nivel cultural de España, a que los valores espirituales puedan desarrollarse en un ambiente propicio, y para ello no hay otra cosa mejor que aportar cada uno su granito de arena, que ya se recogerá el fruto. Hasta hoy, esta «Agrupación Cultural» ha venido desarrollando una labor modesta, pero eficaz, en el pueblo del Fargue, y al mismo tiempo ha hecho cuanto a su alcance se iba por extenderla a los pueblos circundantes; de hoy en adelante es preciso intensificarla. Flota en el ambiente general del país la inquietud de la renovación, llevada y traída en todas las conversaciones, y que ha llegado a traducirse en la conciencia un deber que impone una acción social orientada y decisiva. Por ello pedimos acogida para esta obra educadora, alejada de sectarismos y de doctrinas, porque es de todos, y ha de encontrar en la cooperación general la virtud de aquellas empresas espirituales capaces de crear los valores de las naciones fuertes. Invocamos el apoyo de esa florida juventud española, que labora silenciosamente aceptando la responsabilidad en que nos coloca la historia frente al porvenir. Nos dirigimos a los optimistas, a los que llorando el optimismo como sentimiento que bruta del trabajo fecundo, esperan y laboren seriamente como hombres conscientes de que el valor espiritual está muy

por encima de los intereses materiales. Confiamos en nuestras fuerzas, en nuestro entusiasmo, en nuestro amor a la cultura; pero no es bastante; queremos ver con nosotros a esa florida juventud que, sintiendo en lo más profundo de su ser la santa inquietud del momento, trabajen y den el primer paso en largo camino a recorrer; sin intereses ajenos a la notoriedad, desligados de partidismos. Hay un deber superior que exige la concurrencia espiritual de todos. Las doctrinas de nuestros grandes pensadores, cuando son de interés nacional, deben pagarse con la conciliación por el amor, con la fe y la devoción del apostolado. Aparece esta labor a la luz pública en tiempo en que felizmente el espíritu de tolerancia y respeto se abre paso, llevando consigo dicha obra aquellas garantías de un entusiasmo a toda prueba, y el interés con que solicitamos apoyo. En esta obra de cultura pueden ayudarnos todos, como obra de colaboración; Instituciones colectivas, todos los ciudadanos, y principalmente asociaciones culturales y de estudiantes de todo género. El esfuerzo colectivo, organizado y culto, es el creador de la vida intensa, industrial y artística. La cultura puede únicamente señalar el camino de un porvenir venturoso. Es por estas razones por lo que hoy nos presentamos a todos, confiando en que, por el ideal que nos guía, y por la necesidad que tiene el pueblo de una orientación marcadamente pedagógica, expresión reflexiva de un estado de opinión, encontraremos el apoyo colectivo que tan sinceras palabras solicitamos. Fargue Diciembre de 1932.—La Directiva.

VIDA OBRERA Piden que no se admita la dimisión del gobernador

El partido republicano radical socialista, en Asamblea general celebrada anoche, y en vista de la dimisión presentada por el señor gobernador, tomó el acuerdo de dirigir al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Concedora la Agrupación provincial de la dimisión presentada por el señor Joven del gobierno de esta provincia, en Asamblea general celebrada hoy se acordó por unanimidad no admitir la V. E. no admita la referida dimisión, por interés de Granada y ser la gestión del mismo aplaudida y de la confianza de los partidos republicanos, y muy especialmente de las Izquierdas granadinas».—Comité provincial y local de Granada.

Abren una vitrina y se llevan una pluma y una boquilla. A instancias de don Pedro Cubillas Mesa, dueño de un establecimiento de la plaza de Bazarremita, fué detenido por unos guardias de Seguridad Valeriano Avila Sirio, de diez años, el cual, en unión de otros jovencitos que se dieron a la fuga, abrieron la vitrina de un comercio, llevándose una pluma estilográfica y una boquilla, valorado todo ello en siete pesetas.

Labradores! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO JUAN LEYVA - Mesones, 111 - GRANADA

pero gracias a Ernestina podré sorprenderlo, y felizmente para mis planes, es más tonto que malvado. Habiendo subido el señor de Maillafort en su coche, se hizo conducir a casa del señor de la Rochaigne. CAPITULO LV El señor de Maillafort preguntó en la portería de la casa de la Rochaigne por la señorita de Beaumensnil, y fué introducido sin detención en la habitación de Ernestina. —¿Y bien?—le dijo la huérfana cuando le vio y corriendo a recibirle, ¿traéis alguna buena noticia para Herminia, señora de Maillafort? —Espero poder alcanzar algo. —¡Qué felicidad! ¿Puedo decirselo a Herminia luego que la vea? —Sí, decidla que confío... pero no mucho, y como os olvidáis de vos misma, hija mía, añadiré que tengo los mejores informes del señor Oliverio. —¡Ah!... ya me lo esperaba yo. —He sabido, además, una par-

—Si, a preocupaciones tanto más absurdas, cuanto que con la acción que propongo carecen del menor pretexto... Por última vez... Si tenéis el buen sentido maternal que preferís vivir en paz y en buena armonía con vuestro hijo, y evitaros a vos misma, lo propio que a él un desahuce lastimoso, pasad mañana a veros con Herminia... pues son inútiles cuanto informes deseéis tomar acerca de esta joven, habiéndome dicho lo que trato de hacer por ella. —¿Yo, caballero, ir la primera a casa de esta joven? —Será necesario que os degrades hasta este punto... degradación tanto más temible, cuanto

